

# 每人每月多发30元 惠及全市68万余人 城乡居民基础养老金提高到190元

本报讯(记者 汪永森 通讯员 汤克民) 记者昨日从郑州市人社局了解到,我市城乡居民基础养老金将由原每人每月160元提高到每人每月190元。新的发放标准将从9月开始实施。

郑州市人社局养老保险处相关负责人介绍,根据河南省人社厅、财政厅《关于提高全省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》精神,市委、市政府在统筹考虑我市经济发展、城乡居民消费水平和职工基本养老保险等保障

标准调整的情况下,研究决定将我市城乡居民基础养老金在中央从2018年1月1日起提高每人每月18元的基础上,我市再增加每人每月12元。郑州市城乡居民基础养老金由原每人每月160元提高到每人每月190元,较原标准增加了30元。

“市民领取9月养老金时,会发现账户比之前多出了270元,这其中的240元是补发的前8个月的钱,还有30元是9月正常增发的钱。”这名负责人表示,此

次提高城乡居民基础养老金,我市将继续领跑全省其他城市。

据悉,郑州市从2008年8月启动实施一体化城乡居民基本养老保险制度以来,城乡居民基础养老金由启动时的每人每月38元到本次调整为每人每月190元,已先后调整了9次,本次提高的比例为18.75%。

目前,郑州市城乡居民养老保险人均养老待遇达到239元,涉及全市68万余人。

## 机场T2航站楼入口 今起增设安全检查

本报讯(记者 张华 通讯员 炊婷婷) 今日起,郑州机场将加强安全检查力度,在T2航站楼入口处实施加设防爆检查岗位等更加严格的安全检查措施。提醒旅客注意预留充足时间,提前到达机场办理乘机手续,避免影响出行。

如何快速通过安全检查?郑州机场安检站提醒旅客注意以下事项:提前准备好乘机证件,做好安检前的准备;排队过安检前,提前将有效乘机证件和登机牌拿到手上,做好过检准备;尽量减少随身携带行李,提前办理行李托运;在办理值机手续时尽可能将行李办理托运。

郑州机场安检站已开通了“无行李旅客专检通道”,方便无行李旅客快速过检。乘机前,旅客务必检查行李中是否携带有仿真手枪等攻击性武器;打火机、火柴、各式电子点烟器、烟花爆竹、酒精等易燃易爆物品及有毒有害物品等违禁物品,如有,请提前处置。

## T197/8次列车 丝绸之路上“温暖的家”

本报讯(记者 石闯 文/图)“排好队,别着急,往里走!”伴随即将西行的T197/8次列车徐徐进站,拎着大包小包的旅客们朝着列车门拥去。47岁的唐莉敏在站台上来回走动,引导旅客有序上车。立秋过后的傍晚明显凉爽了许多,但她额头上仍浸着汗珠,沙哑的嗓音里透出急促。18年来,她早已习以为常。



### 18年 她从小唐变成老唐

在贯穿东西的陇海兰新线大动脉上,一只美丽的“蓝鸟”日夜穿行在3000多公里的铁路线上,这就是郑州铁路局2000年开行的T197/8次列车。它东起郑州,过陕西,跨黄河,越海拔3000米的乌鞘岭,沿祁连山入河西走廊,经武威、金昌、张掖、嘉峪关进入新疆,最终抵达乌鲁木齐。

“列车就是我的家。”1994年,唐莉敏退伍后进入郑州客运段,从列车员一路干到列车长、车队长。多年来,她也由最初的唐妹妹、小唐到唐妈妈、老唐。岗位和称呼变了,但待旅客如亲人的初心没变。

T197/8次列车有8个班组,300多名职工。唐莉敏介绍,从2000年至2010年的10年里,由于车少人多,这趟列车一直一票难求。她的电话经常被打爆,都不敢接听。“车厢里常年超员,而且因线路太长,地质、气候环境差,压力也大”。

如今,随着线路的快速建设,进疆列车增多了,还不断更新、升级,购票简便了,乘务员的劳动强度减轻了,车内卫生、各项服务也改善了许多。作为一名见证者,她感慨万千,“原来向车窗外看,一路上满眼沙土,现在是满目苍翠,能欣赏到不同的风景,日新月异的巨变令人自豪”。



唐莉敏在列车上检测餐具消毒

### “旅客都是咱的亲人”

“列车上的旅客,咱都当做自己亲人。”18年来,这趟列车穿行在郑乌两地之间,成为丝绸之路上一个流动着的温情的家,也将中原儿女的情谊撒满天山脚下……

“孩子长大了,忘不了你对我们的帮助!”前不久,一名甘肃旅客通过彩信给唐莉敏发来一个男孩的生活照,勾起她的回忆。几年前,身为列车长的她在车厢里例行巡查,一小伙子拉住了她求助,“老婆要生了!”在生命与

时间赛跑的危急时刻,广播寻医无果后,她凭借平时学到的医疗知识,临危受命充当“接生员”,让这名孩子平安来到世界上。

下车时,这对夫妇的眼中噙着泪水,此情此景也感动了在场的每一位旅客。“不光是唐队长,所有人都是这么做的!”列车长王树黎说,18年里,他们帮助旅客的故事太多了,“很多列车员都是河南人,早已把列车视为友谊的桥梁。只有旅客满意了,我们的工作就值了。”

## 卖瓜给孩子攒的8000元学费 丢了 虚惊一场,公交车长捡到还给他

本报讯(记者 张华 通讯员 王钊)8月30日下午6时10分许,一名中年男子在一名女士陪同下匆匆来到B12路调度室,见到调度员秦占丙就激动地用手抹去眼角的眼泪,拉着调度员的手一直说“谢谢”。秦占丙递给中年男子一个袋子。男子接过红色手提袋,从袋子里摸出了8000元大钞。

原来,当日下午5时许,从外地来郑的许先生在火车站上了一辆B12路公交车,打算给自己许久未见孩子送学

费,因接了孩子电话到郑州大学站就匆匆下车,忘了放在脚下的红色手提袋。等走到学校门口,许先生才发现手提袋忘在了车上,这下可把他给急坏了,这些钱本来是要给孩子交学费的。

许先生给在郑州的妹妹联系后,妹妹许女士连忙开车赶到了B12路调度室,询问有没有捡到一个红色袋子。

调度员核实后,在包中发现了8000元现金。“我当时驾驶公交车到终点站,乘客都已下车,在清理车厢卫生时,发现

一个红色手提袋在座位下面。”B12路车长张红玉告诉记者,就把包带回调度室。因为是高峰期,张红玉仅停留了3分钟就匆忙回到车厢投入到运营中。

“我们是农村种瓜的,这些钱太重要了,是给孩子交学费的。这钱要真丢了,我都不知道怎么给孩子交代,真是太感谢你们了!”许先生激动地说。因张红玉在运营中,许先生也没有机会当面感谢,只能不停地感谢调度员秦占丙。

## 职工免费上大学 报名延期至9月10日

本报讯(记者 李爱琴)记者昨日从市总工会获悉,接到郑州大学远程教育学院工作安排通知,2018年秋季招生报名时间延长至9月10日。请符合条件的会员持相关证件到郑州市职工大学报名。

2018年,郑州市职工“求学圆梦”行动再度开启,有学历和职业技能提升需求的职工(农民工)可依托郑州市职工大学教育平台,免费上大学,提升岗位技能。

据悉,郑州市职工大学与郑州大学远程教育学院签订合作办学协议,成立了郑州市职工大学学习中心,面向全市各行业职工开展本科网络教育。符合条件的郑州农民工职工可享受免费的本科网络学历教育。

### 资助对象:

- 1.本人是农村户口。
- 2.在郑州市工作满一年以上,已签订劳动合同。
- 3.本人单位有成立工会,本人是工会会员。
- 4.被郑州大学远程教育学院录取。

### 资助标准:

学历教育学费全额资助(书费由学生个人承担,按实际使用收取)。

## 南阳路部分区域 停水24小时

本报讯(记者 张华)为配合地铁5号线南阳路站给水管网改迁工程,郑州自来水公司对南阳路(石桥东里—黄河路)路段道路两侧实施停水。停水时间:8月31日晚上9时至9月1日晚上9时,共计停水24小时。

请市油脂公司家属院、工商银行、Soho广场、丹尼斯超市、优胜花园、辉达小区、郑州清华园、石桥西里315号院、中亨2号院等停水区域内的社区和单位提前做好储水准备。如有其他疑问请拨打供水热线67680000。